

Возраст 4-6 лет

Год занятий – первый

Цикл 4

События Рождества

Дата \_\_\_\_\_

УРОК № 27

Рождественский

рассказ из жизни



<b>Цель</b>	Рассказать детям, как по-разному люди праздновали Рождество
<b>Практическая цель</b>	Побудить детей благодарить Бога за возможность радостно отмечать праздник Рождества

### ХОД УРОКА

*Приветствие*

*Слово перед молитвой*

*Молитва*

*Пение*

#### **Игра**

*Учитель готовит из фольги звездочки и тёмный фон, на котором расположена только картинка луны.*

*Учитель открывает фон ночного неба.*

Посмотрите на это ночное небо. Что мы видим? *Ответы детей.* А что ещё здесь может быть? *Ответы детей.* Да, звезды. Без звезд ночное небо не было бы таким красивым. Друзья, здесь у меня на столе лежат красивые звездочки. Их можно разместить на темном фоне неба, но для этого вам необходимо ответить правильно на заданные вопросы. *Правильный ответ дает право ученику прикрепить звездочку на темное небо.*

#### **Вопросы**

1. В каком городе жила Мария? *В Назарете.*
2. Имя Ангела, который принес Марии добрую весть. *Гавриил.*
3. Кто возвестил пастухам о рождении Иисуса? *Ангел.*
4. Куда пошли пастухи поклониться Младенцу? *В Вифлеем.*
5. Где лежал рожденный Младенец? *В яслях.*
6. Что делали пастухи, когда возвращались после поклонения Младенцу? *Славили Бога.*
7. Как мы можем прославлять Бога? *Молиться, петь, учить стихи, делать добрые дела.*  
Друзья, посмотрите, какое красивое ночное небо.

*Пение*

#### **Проверка практического задания**

*Учитель проверяет заполнение рабочего листа тетради*

#### **Оценочный момент**

*Описание в уроке № 25. Раскрашивание рождественского подарка.*

## Чтение рассказа

# Р О Ж Д Е С Т В Е Н С К И Й   р а с с к а з

Вдова с четырёхлетним сыном жила бедно, работала она у тех, кто позовёт ее. Однажды она мыла окна в трёхэтажном доме. Рама, за которую она держалась, оказалась совсем гнилой. И, когда женщина в очередной раз ухватилась за раму, она развалилась. Бедная вдова упала с третьего этажа сначала на балкон второго этажа, а затем на булыжную мостовую. Каким-то чудом она осталась живой, но её голова и другие части тела были сильно разбиты. Однако ехать в больницу она не захотела, говоря, что дома её ждёт голодное дитя. Она с трудом дошла домой, накормила сынишку и легла в кровать. Рядом с ней лег спать и сынок, потому что у него не было своей кровати. Мальчик скоро уснул.

Утром ребёнок удивился, что мама его всё ещё спит. Обычно она вставала раньше его. Он стал играть в постели, а когда проголодался, стал будить мать, но она не просыпалась. Он стал плакать, а затем громко кричать. На крик прибежала соседка и, к своему ужасу, увидела, что мама ребёнка мёртвая. Она послала свою старшую дочь известить полицию, а мальчика взяла и накормила. Брать его к себе насовсем она не хотела, так как с трудом кормила своих детей. Однако она всё-таки оставила сироту у себя и стала посылать его просить милостыню. *«Мои дети грубы, шаловливы, а тоненькая фигурка мальчика, проникающий в душу голосок, грустные, прекрасные глаза, наверное, разжалобят прохожих, и они подадут ему милостыню»*, - так думала она.

Прошло полгода, наступило Рождество. В сочельник бессердечная женщина послала сироту на улицы города, строго наказав принести много денег. Крошка, несмотря на жестокий мороз и вьюгу, был одет очень легко, а на ногах у него были дырявые валенки. Глядя на него, женщина сжалилась и повязала ему на голову и плечи свой платок. Боясь побоев, он не смел ей возразить.

Выйдя на улицу, мальчик протянул руку навстречу одному господину, а затем даме, но, нагруженные покупками, господа не обратили внимания на дрожавшего малютку. Тогда он остановился у витрины, где стояла разукрашенная множеством огней ёлка, впился в неё удивлёнными глазами и забыл, зачем вышел из дому, зачем был послан. Мальчик весь дрожал, его зубки стучали от холода.

Рядом с магазином была булочная, из её дверей валил пар. Дверь булочной открылась, и его обдало паром. В булочной тоже стояла ёлка. Малыш сел на ступеньки и залюбовался ею. Съёжившись и положив посиневшие ручонки под платок, он стал засыпать. Ему казалось, что стало тепло. Мальчику снилось, что он сидит у себя дома, вдруг входит мать и несёт такую же ёлку, как в булочной.

А на улице продолжал валить хлопьями снег. Прохожие, сделав последние покупки, торопились по своим домам встретить радостный праздник Рождества в кругу своей семьи. Никто не обращал внимания на съёжившийся комочек около дверей булочной.

Вдруг невдалеке остановилась карета, и из неё вышли старый господин и одетый в тёплую шубку мальчик лет шести.

- Дедушка, разве маленькому Иисусу не было холодно в яслях? - спросил мальчик.

- Нет, дружок. В стране, где родился Христос, тепло, и стада ночевали под открытым небом, - сказал старый господин.

- А сегодня, когда к тебе придут друзья повеселиться возле ёлки, я вам подробно расскажу, как и где родился Младенец Иисус, ведь сегодня мы празднуем Его день рождения. Зайдём теперь в булочную, - сказал дедушка.



- Дедушка, посмотри, здесь мальчик! Его совсем засыпало снегом! - воскликнул Ваня, указывая на сиротку. *Прил. № 1.*

Старик нагнулся, тронул малыша за плечо, но, видя, что он не шевелится, взял его на руки и понёс в карету, чтобы отвезти к врачу. Врач оказался добрым человеком, он приложил большое старание, чтобы привести мальчика в чувство.

- Дедушка, неужели мы снова оставим мальчика на улице? Милый дедушка! Возьми его домой! – просил Ваня.

- Разумеется, дитя моё, мы не бросим бедного крошку, а возьмём его к себе, оденем, приласкаем и воспитаем в честь сегодняшнего дня, в честь Младенца Иисуса. Сам Господь прислал нам сегодня такой дорогой подарок и дал нам возможность и случай сделать добро ближнему. Помолимся за мальчика, чтобы Бог помог нам вырастить его добрым человеком и тебе братом.

Ваня крепко обнял дедушку и поцеловал его.

Открыв глаза, малыш увидел сияющую чистотой комнату и добрые, участливые лица. «Какой хороший сон», – подумал мальчик, ещё не понимая, что уже проснулся. Ваня только и ждал этого момента. Он же спросил, как зовут мальчика, вложил его руку в руку дедушки, а сам взял другую и так соединил их.

Весёлая ёлка была в этом году в доме дедушки. А женщина напрасно ждала мальчика с деньгами.

***“Благодарение Богу за неизреченный дар Его!” 2 Коринфянам 9:15***

### **Вопросы для беседы**

1. Что произошло с бедной вдовой, когда она мыла окна в трехэтажном доме? *Она упала с третьего этажа.*
2. Кто взял к себе маленького сиротку? *Соседка.*
3. Что соседка заставляла делать мальчика? *Просить милостыню.*
4. Возле какого здания малыш стал засыпать? *Возле булочной.*
5. Кто подобрал замерзшего мальчика? *Дедушка с внуком.*
6. Что произошло с мальчиком потом? *Он остался жить с дедушкой и Ваней.*

Друзья, как удивительно Бог позаботился о маленьком мальчике, который остался без родителей. В Своей любви Небесный Отец послал ему новый дом и новую семью. Бог в Своем слове говорит нам: **«Не оставлю вас сиротами...»** Иоанна 14:18. Будем благодарить Бога за Его любовь ко всем людям и лично к нам.

*Молитва*

*Пение*

*Если останется время, предложить детям сделать поделку.*

*Приложение в тетради ученика.*

## ***Домашнее задание***

***Выполняется с родителями***

1. Повторить золотые стихи. Евангелие от Луки 1:31; 2:14
2. Заполнить рабочий лист тетради
3. Сделать поделку. *Приложение к уроку № 27*



**1 год 27 урок Возраст 4-6 лет**

*Заключительная молитва*

**- Наш урок окончен. Всего вам доброго. С Господом!**